Szkic wyktadu z geometrii na warsztatach przed PTM

Teoria - skrot dla pamieci

1.

Konstrukcja okregu opisanego na tréjkacie jako przeciecia symetralnych, rola symetralnej jako pro-
stej zlozonej z punktéw rownoodlegtych od koricow odcinka.

Konstrukcja okregu wpisanego, rola dwusiecznej jako prostej ztozonej z punktéw réwnoodlegtych
od dwoch bokdéw.

Okrag dopisany do okregu, obliczenie katow LIAJ = ZIBJ = 90°, gdzie I jest $rodkiem okregu
wpisanego, a J jes §rodkiem okregu dopisanego do AB.

. Istnienie ortocentrum i §rodka masy (bez dowodow).

Zadania

1.

- w

Niech AABC bedzie ostrokatny i niech H oznacza punkt przeciecia wysokosci. Niech D oznacza
przeciecie wysokosci opuszczonej z A na BC, a E - przeciecie wysokosci opuszczonej z B na AC.
Udowodnié¢:

(a) Jezeli CD = CE, to AC = BC
(b) Jezeli DH = HE, to AC = BC

Zadanie z ,Przygotowania do OMa II” podpunkty a) i b), podpunkt c) jako bonus.
Zadanie 2. ze zbiorku dr Pompe.

Zadanie 4. ze zbiorku dr Pompe.

Zadanie 5. ze zbiorku dr Pompe.

Zadanie 17. ze zbiorku dr Pompe.

AABC wpisany w okrag, udowodnié¢, ze symetralna AB i dwusieczna AAC B przecinaja sie na
okregu.

AABC wpisany w okrag, udowodnié¢, ze punkt symetryczny wzgledem AB do punktu przeciecia
wysokosci lezy na okregu.



